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Aanleiding

Schriftelijke Kamervragen van de leden Hirsch en Piri beiden GroenLinks PvdA

aan de ministers van Buitenlandse Zaken en voor Buitenlandse Handel en

Ontwikkelingshulp over de lOB evaluatie van het Nederlandse

mensenrechtenbeleid

Geadviseerd besluit

R Uw akkoord met de voorgestelde beantwoording en ondertekenlng van de

Kamervragen mede namens de minister van Financien

M Uw akkoord met de voorgestelde beantwoording van de Kamervragen wegens

uw verantwoordelijkheid voor het bredere MR beleid U tekent niet mee

Kernpunten

• De leden Hirsch en Piri stellen vragen over aanbevelingen die in de lOB

evaluatie van het Nederlandse mensenrechtenbeleid zijn opgenomen

specifiek op gebied van exportkredietverzekeringen ekv handelsmissies

en internationaal maatschappelijk verantwoord ondernemen IMVO en de

agendering van het onderwerp mensenrechten in bilaterale consultaties

• Gezien de vragen enkel uw beleidsterrein dekken zal de beantwoording
door u worden verstuurd mede namens MinFIN

• De beantwoording van de Kamervragen is in lijn met de kabinetsreactie

van voorgenoemde lOB evaluatie die op 21 maart jl aan de Kamer is

gestuurd De Kamervragen werden gesteld voordat deze appreciate met

de Kamer werd gedeeld
• Veranderingen aangebracht naar aanleiding van uw commentaar op de

vorige versie zijn in de kamerbrief in geel gearceerd

Toelichting

• De lOB heeft in november 2024 een onderzoek afgerond naar het

Nederlandse mensenrechtenbeleid in de periode 2017 2022

• lOB deed het onderzoek o b v interviews focusgroepen veldbezoeken

analyse van BZ interne documentatie en externe publicaties online

enquetes en een extern uitgevoerde literatuurstudie
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♦ De evaluatie geeft een overzicht van het mensenrechtenbeleid in een

veranderende context de multilaterale inzet bilaterale inzet en coherentie

van mensenrechtenbeleid op een drietal onderwerpen migratie handel en

ontwikkelingshulp
• De antwoorden richten zich op de volgende punten

o Exportkredietverzekeringen conform internationale standaarden

worden risico s voor mens dier en milieu zorgvuldig in kaart

gebracht Projecten die bij aanvraag niet volledig voldoen aan

deze standaarden komen alleen in aanmerking voor een ekv als er

een concreet en overtuigend actieplan ligt om aan deze

standaarden te gaan voldoen Inzake transparantie van

mensenrechten effectanalyses moedigen het kabinet en ADSB

projecteigenaren en exporteurs actief aan tot transparantie en het

openbaar maken van mensenrechten effectanalyses rekening
houdend met vertrouwelijkheid en eigendomsrechten

o Handelsmissies IMVO en bilaterale consultaties mensenrechten

en handel kunnen elkaar aanvullen waarbij een goede bilaterale

economische relatie mogelijkheden biedt tot het voeren van een

dialoog over gevoeligere onderwerpen zoals mensenrechten Van

Nederlandse bedrijven verwacht de overheid dat zij handelen in

lijn met de OESO richtlijnen voor multinationale ondernemingen
De overheid ondersteunt en informeert bedrijven over IMVO ook

voorafgaand en tijdens missies

o Aanvullende middelen voor ambassades in hoog risicolanden het

kabinet is voornemens de opzet van het decentrale

mensenrechtenfonds aan te passen op basis van de lOB

aanbeveling om geografische focus aan te brengen en het aantal

partnerlanden te beperken Voor projecten die gebruik maken van

publieke handelsinstrumenten geldt reeds dat bedrijven moeten

voldoen aan IMVO voorwaarden waar mensenrechten een

integraal onderdeel van zijn
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